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BÁCSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI ÁR :
Igész évre . . 12 kor. Negyedévre. . 3 kor. 
Félévre ... 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

BITTEPJIANN SÁNBOB.
Kiadótulajdonos :

BITTER1MNN NÁNDOR.
Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz lel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

flz utolsú mérkőzés.
Zombor, junius 23.

Egy-egy nagy döntő csata sorsának 
eldőlte után egyes csapatok itt-ott még 
össze-összemérik erejűket, ki elkesere­
désből, hogy a nagy megsemmisülésbe 
magát is beletemesse, ki hírvágyból, 
bogy az általános bukás éjszakájától 
legalább a maga részére egy kis rész­
diadal halovány fényét elhódítsa.

A junius elsejei nagy csata nap a 
pusztulás éjtszakáját borította a Justh- 
táborra megye- és országszerte. Azóta 
az utómérkőzések is megestek várme­
gyénk területén anélkül, hogy ezek 
révén legalább egy részdiadal halvány 
fénysugara világitana be az összeomlás 
sötét éjjelébe.

Az egykor büszke, magát félelme­
tesnek mutató, minden ellenét eltip- 
rással fenyegető hadsereg egy nagy 
temető, melynek csonthalmai között 
busán jár az egyetlen hírmondónak 
megmaradt magyarkanizsai vitéz.

Vezérhez illően utolsónak esed el 
a vármegyei táborkar feje. Az utolsó 
pillanatig tele voltak hívei bizakodással, 
hittel, reménységgel, hogy diadalmasan 
kimenekszik a végzetszerű pusztulásból. 
Hiú bizakodás, kába hit, balga remény­
ség játszott velők.

Hasztalan volt minden erőnek 
végső megfeszítése a vármegyei párt- 
szervezet részéről, melynek elnöke volt, 
cserben hagyta a község, mely szülte 
s elfordult tőle a vármegye, melynek 
főispánja volt. A község, a vármegye

nem a fiától, nem az embertől vonta meg 
bizalmát — mint embernek teljes tisz­
telettel adózik neki ezután is szép lelki 
tulajdonságaiért —, hanem annak a 
pártnak vármegyei vezérét buktatta el 
benne, mely az ország érdekét alá­
rendelte a pártérdeknek, mely gyűlö­
letet és obstrukciót hirdetett mindenki 
ellen, aki nem az ő zászlajára esküszik.

Dőre dadogás hajsza áldozatának 
kiáltani ki a csatában elesettet. Tisz­
teletlenség az ilyen hazug beszéd a 
vármegye közönsége ellen, melynek bi­
zalmából uralkodtak és tovább is ural­
kodni óhajtottak és lekicsinylése a fér­
fiúnak, aki egyénileg sokkal függetle­
nebb, semhogy akármilyen hajsza ellene 
sikerülhetne.

A győztes utód, ha a politikai 
ellenfelet le is tiporta benne, az elődnek, az 
embernek minden tiszteletet megad, mely 
megilleti. A korábbi elődök sem számít­
hattak volna utódaiknál politikai kímé­
letre, ha az ellenpárt zászlaja alatt 
sorakoztak volna csatára ellenük. Ezt 
azonban egyikük sem tette.

S vájjon azt el hiszi-e valaki, hogy 
a volt főügyészt a koalíciós rezsim nagy­
lelkűségből tűrte meg állásában tovább 
is, az a koalíciós rezsim, mely a palán­
kéi főbírói állás betöltése alkalmából 
teljes mértékben élt a főispán kandidáló 
jogával? Bizony, bizony — mondjuk — 
csakúgy el szerették volna távolítani a 
kellemetlen főügyészt, mint ahogy a 
palánkai főszolgabírói székbe pártbeli 
embert szerettek volna ültetni, ha van 
hozzá erejük és hatalmuk. Csakhogy a

hatvanhetes összetételű törvényhatósági 
bizottság áthúzta számvetésüket.

S e képzelt nagylelkűséget és a 
lakbéremelésben részesült tisztviselők 
háláját akarják politikailag kamatoztatni. 
Ha nincs politikai tőke, nincs politikai 
kamat sem. Egy tisztviselőt állásában 
megtűrő nagylelkűség — ha úgy volna 
is —, valamint a tisztviselők lakbér- 
emelése érdekében kifejtett tevékenység 
lehet tőke, mely hálát kamatozik, mint 
kamatozott is, de nem lehet képviselői 
megbízólevelet kamatozó tőke.

Az ilyen rekriminációk bizonyára 
kellemetlenek annak is, akinek érdeké­
ben világgá eresztik s azonfelül egy 
cseppet sem enyhítenek .annak a tény­
nek zordságán, hogy Bács-Bodrog vár­
megye területén a Justh-féle jelszavas 
politikának nincs talaja s korábbi pün­
kösdi királyságát csak a hatvanhetes 
politika önkénytes teljes visszavonulása 
tette lehetővé.

Megbízólevél átadás. Folyó 
hó 21-én, kedden az ujverbászi kerü­
letnek száztagú küldöttsége ment fel a 
fővárosba Schneider Károly dr. kulai 
ügyvéd vezetésével, hogy átnyújtsa a 
kerület illusztris képviselőjének, Vojnits 
István bárónak, a nemzeti munkapárt 
alelnökének a kerület mandátumát. 
Vojnits István báró megköszönte a vá­
lasztók bizalmát s meghívta a küldött­
séget a Hungária-szállóba vacsorára, 
melyen a kormány tagjainak képvisele­
tében Khuen-Héderváry gróf miniszter- 
elnök, Hieronymi Károly és Hazai Samu 
miniszterek, továbbá Rohonyi Gyula, 
Kazy József, Karátson Lajos és Kálmán 
Gusztáv államtitkárok is megjelentek.

Óra, ékszer és aranyárul
Brilliáns 
áruk. =Frey Imre űrtől átvett és njonnan átalakított üzletemben menyasszonyi és más alkalmi ajándékok:

karikagyűrűk, divatos ékszerek, valódi ezüst, kinaezüst evőeszközök 
és dísztárgyak, Omega, Schild, Schaffhauseni stb. zseb-, inga és mindennemű órák.
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Óra- és ékszerjavitásokat saját műhelyem­
ben olcsón és jól készítek. 

Betűs gyűrűknek I és 2 korona darabja. 
W Vidékre választékot küldök. *188 "W

I * Keszler Dezső
g § órás- és ékszerész
= : i^ZONIBOR, főutca 4., Frey-féle ház. :
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Pártok alakulása. Az or­
szággyűlési pártok megtartották alakuló 
értekezleteiket. A Kossuth-párt Kossuth 
Ferencet, a Justh-párt Justh Gyulát, a 
néppárt Zichy Aladár gtóf'ot választotta 
elnökül. A pártalakuló értekezletek rö­
vid ideig tartottak, mert egyik párt sem 
hozott olyan határozatot, melyből jövő­
beli politikai magatartására lehetne kö­
vetkeztetni. A Kossuth-párt nem akar 
obstruálni, mig ellenben a Justh-párt 
nem is emlegeti már az obstrukciót. A 
hatalmas munkapárt elnöke Perczel 
Dezső lett. Kedden lesz a képviselő­
házban az elnök és alelnökök válasz­
tása, szerdán kerül a sor a bizottságok 
megválasztására.

flz apatini pntválasztás.
Zombor, junius 23.

Szerdán, e hó 22-én volt az apa­
tini választókerületben a junius hó 1 -én 
tartott országgyűlési képviselőválasztás 
alkalmával pótválasztás alá került két 
legtöbb szavazatot nyert jelölt között a 
pótválasztás.

Nagy küzdelem folyt a kerületben 
a két jelölt: Zsubory József dr. munka­
párti és Fernbach Károly Justh-párti 
jelölt között. Heteken át a legnagyobb 
erőfeszítéssel dolgozott mindkét párt, 
hogy magának a többséget megszerezze. 
Mig a Justh-párliak ép úgy, mint a 
múltkor is, hangos dicsekedésekkel vol­
tak eltelve, hogy győzelmük biztos, 
addig a munkapártiak zajtalanul, de 
annál biztosabban gyűjtötték táborukba 
a szavazókat. Mig a Justh-párliak ke- 
rületszerte azzal dicsekedtek, hogy leg­
alább is 500 főnyi többséggel fognak 
győzni, a munkapártiak nem dicseked­
tek, nem dobálództak számokkal, hanem 
a legszigorúbban bírálva az esélyeket, 
megállapították, hogy győzni fognak, 
ha nem is 500 szóval, de százzal. És 
nem csalódlak. Számításuk teljesen be­
vált, mert a végeredmény az lett, hogy 
száz szótöbbséggel Zsubory nyerte el 
a mandátumot.

A választási nap reggelén már a 
kora reggeli órákban hangos volt Apafin 
minden utcája, a felvonuló választók 
éljenzése és a zenekarok muzsikája 
zajossá tette.

Elsők voltak az apafiniak, kik im­
pozáns számban vonultak fel a válasz­
tás színhelyéhez és helyezkedtek el a 
legnagyobb rendben a kijelölt helyeken. 
Utána jöttek a szilágyiak, ezeket kö­
vette a sztapáriák nagy tömege. 87 
kocsin jött be 225 választó, majd gyors 
egymásutánban érkeztek a szondiak, hács- 
szentivániak, bezdániak, bácskertesiek, 
munostorszegiek.

. Már a felvonuláskor látható volt, 
hogy az erősebbik tábor a munkapárt 
tábora. A Justh-pártiak Bácskertest és 
Domszlót kivéve, nem vonultak fel tö­

megben, banem szórványosan érkeztek, 
ami lehet taktika akart lenni, de lehet 
fegyelmezetlenség is. Meg lehetett álla­
pítani azt is a szemlélőnek, hogy mig 
a munkapártiak nyugodtan viselkedtek, 
addig a Justh-pártiak valósággal tom­
boltak. Szitkokat, átkokat szórtak az 
ellenfél tábora felé. Meglehetett azt is 
állapítani, hogy a választókerület vá­
lasztóinak komolyabb többségét nem a 
Justh-párt táborában kellett keresni.

A közbiztonsági intézkedéseket ille­
tőleg igen sikerült intézkedéseket tett 
a választást vezető elnök dr. Lelbach 
László, amennyiben kerítéssel válasz­
totta el az egyes táborokat egymástól, 
ennek üdvös következménye az volt, 
hogy egyetlen incidens sem fordult elő, 
ami zavarta volna a választást.

Pontban 9 órakor kezdődött a 
szavazás és zavartalanul folyt egész 
napon ál a- záróráig, mely az első kül­
döttségnél 7 — U8-ra, a második kül­
döttségnél 9 órára volt kitűzve.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni, 
hog\ egyetlen egy párt választóját sem 
utasították vissza. A szavazás teljesen 
rendben folyt mindvégig és mikor már 
a zárórakor biztos volt az ellenpárt 
bukása és a biztos bukás tudatában 
szerteszéjjel széledtek, felvonultak a 
munkapártiak és örömriadallal éltették 
győztes jelöltjüket dr Zsubory Józsefet. 
Beláthatatlan embertőmeg lepte el a 
tereket, utcákat és várta az eredmény 
kihirdetését, amely fél 10 órakor 
megtörtént es dr. Lelbach László 
elnök Zsubory t jelentette ki száz 
szavazattöbbséggel megválasztott kép­
viselőnek. Nyomban hírnök ment Zsu­
bory hoz. aki megjelent és átvette az 
elnök kezéből a mandátumot.

Remek, szivet megindító látvány 
volt az, amikor Zsubory képviselő a 
választók ezreitől kiserve haladt a 
Lindenmayer-fele vendéglőbe. Száz meg 
száz törli, asszony, gyermek vette körül 
és a legszerel el teljesebben üdvözölte őt.

Most tűnt ki csak, hogy mily nagy 
a szeretet, a tisztelet az ő személye 
iránt és hogy mekkora a népszerűsége.

Az a pali ni választással lezárultak 
megyénkben az országos képviselővá­
lasztások és egyúttal az a tény nyert 
bebizonyítást, hogy megyénk választói 
bizonyságot lettek arról, hogy az üres 
programú Juslh-politikusoktól, azok 
üres lármájától elfordult és a nyugodt, 
csendes fejlődést biztositó munkapárthoz 
csatlakozott. Tizenhét képviselőt küld 
vármegyénk a parlamentbe és ezek 
között egy hírmondója maradt a Justh- 
pártnak.

Lehengerelve, eltaposva, megsem­
misülve visszasülyedt a szájhazafiak 
tábora a semmiségbe.

Előfizetési felhívás

XXXIII. évfolyamára 
6lőf?izcfési feltételed :

Helyben házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve a

Egész évre . . 12 korona.
Fél évre . . 6 korona.
Negyedévre ... 3 korona.

Néptanítók számára s
Egész évre ... 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.
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Kitüntetés. A zornbori agrár taka­
rékpénztár igazgatósága a napokban tartott 
illésén Szabó Lajos vezértitkárt buzgó tevé­
kenységének elismeréséül helyettes igazgatóvá 
nevezte ki.

Szerb dalosaink győzelme.
Dr. Lallossevits János elnök és Czvcits György 
karmester vezetése mellett a zornbori gör. kel. 
szerb egyházi dalárda folyó hó 19—22-én a 
Belgrádiam megtartott országos dalosverse­
nyen vett részt és a velük szembekerült 21 
dalárda felett fényes győzelmet aratott, 
amennyiben zászlójuk a Szent Száva renddel, 
as első díjjal lett kitüntetve. Jóleső megelé­
gedéssel regisztráljuk a hirt és igaz örö­
münknek adunk kifejezést az elért szép siker 
felett. Csak azt sajnáljuk, hogy az eredmény 
oly későn jutott tudomásunkra, hogy a ba­
bérral visszatérő dalosok ünnepélyes foga­
dását már nem lehetett olyan méretekben 
előkészíteni, aminői. a győzelemért megérde­
mellek s amelyért őket városunk összlársa- 
dalmának elismerése méltán megilleti. Az 
idő rövidsége dacára a Szabadka felől érkező 
vonatnál mégis mintegy 200 lőre menő tömeg 
várta a dalosokat. Midőn a vonal berobogott, 
lelkesen felharsanó zsivió és éljen fogadta 
őket, amely után Novákovits Izidor szerb 
testvéreink nevében, Tomcsányi Aladár a 
zornbori kaszinói dalárda, Gruda Pál a zom- 
bori iparos dalárda küldöttsége élén üdvö­
zölte a győztes dal testvéreket. Az üdvözlé­
seket dr. Lallossevits János elnök köszönte 
meg. A gratulációk fogadása után zászló alatt 
vonultak be a városba. Felmerült a terve, 
hogy a zornbori dalárdák együttes háziestélyen 
fogják a győztes dalárdát ünnepelni, amelyen 
a gör. kel. szerb egyházi dalárda a verseny­
karokat fogja elénekelni.

A zornbori szabad lyceum. 
A zornbori szabad lyceum egyesület folyó hó 
25-én Palánkén tudományos és műyészestét 
rendez, a melyen Rácz Soma tanár „A női 
szépségről“, dr. Feles Adolf, dr. Gál Rezső 
„A szocializmusról“ tart előadást. Az estély­
rendezőinek sikerült ez alkalomra Csavojácz 
János hegedű- és Csavojácz Paula zongora- 
művészt is megnyerni, akik Schumann szer­
zeményeiből mutatnak be szemelvényeket. 
Marschall Róla, Hrabovszky István és Rácz 
Sománé Schumann dalokat énekelnek.

Háziestély. A zornbori Trubadúrok 
egyesülete lölyó hó 30-án háziestélyt rendez 
a polgári kaszinó-egyesület kerti helyiségében, 
amelyre az egyesület tagjai, pártoló tagjai s 
mindazok, akik a fiatal, de rohamosan fej­
lődő egyesület iránt jóindulatulag érdeklőd­
nek, ezúton meghivatnak. Személyre szóló 
meghívók nem lesznek kibocsátva. Belépődij 
2 kor. Családjegy 3 személy után 5 korona. 
Ételekről és italokról gondoskodva leend. A 
zenét Markovits—Vadas zenekara szolgáltatja. 
Lesz tekeverseny külön férfi és női díjjal és 
még sok egyéb szórakoztató szám: zene, 
ének, monológ, dialog, tarokk, alsós stb.
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Térzene. Az Erzsébet-ligetben szer­
dán délután fél 6 órától fél 8 óráig térzene 
lesz. Belépőjegy nincs. Az ülőhelyek ára egy 
személy után 6 fillér. A térzene költségeire 
vonatkozó elszámolást az alábbiakban adjuk :
Maradvány 378 K 04 f.
Junius 22-én befolyt ülfihelyek után (294) 11 K 76 f.

Junius 22-iki térzene
Összesen 389 K 80 f.

. 18 K — f.
Marad 371 K 80 f.

A folyó hó 22-iki térzenén egy kis 
leányka elvesztette arany medaillonját, mely­
ben egy női arckép van. A szülök és a tér­
zenét rendező troubadourok egyesülete kérik 
a becsületes megtalálót, hogy az ékszert, 
amely a gyermeknek kedves emléke, juttassa 
a rendőrséghez vagy lapunk kiadóhivatalához.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Gábor 
Izidor a zom bori magán polgári leányiskola 
egy kiváló tanulójának jutalmazására tiz ko­
ronát adományozott, melyet az igazgatóság 
ezúton is köszönettel nyugtat.

Uj ügyvéd. Dr. Türr Aladár, Tiirr 
Antal m. kir. pii. számtanácsos fia, irodáját 
Zomborban (Széchényi lstván-körut 10. sz. a.) 
megnyitotta, hol a jogkereső "közönségnek 
rendelkezésére áll.

Évzáró ünnepély. A zombori 
magánpolgári leányiskolában folyó hó 19-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor volt a záróünne- 
pély, amelyen a jutalmakat Faragó János 
kir. tanfelügyelő osztotta ki. Az ünnepély 
műsora a következő volt: 1. La cascade des 
roses, par Joseph Ascher. Zongorán előadta 
Weisz Irén II. o. t. 2. A régi könyv, Váradi 
Antaltól. Szavalta Schlieszer Erzsiké II. o. t. 
fi. A tavasz érkezése, Váradi—Ernyeitől. 
Daljáték. Előadta az intézet énekkara, zon­
gorán kisérte Ferencsik Magda III. o. t. 4. 
Erlkönig, Goethétől. Szavalta Obi át Ilonka 
111. o. t. 5. A fiam lakodalma, monológ, irta 
Benedek E. Előadta Léderer Aranka II. o. t. 
(i. A vasúton, Kassovilz Józseftől. Előadta 
az énekkar, zongorán kisérte Binder Erzsiké 
111. o. t. 7. A jutalmak kiosztása. S. Himnusz. 
Énekelte az intézet énekkara. Az ünnepélyen 
nagy közönség jelent meg és gyönyörködött 
a pompásan előadott számokban s ezen elő­
adásból is meggyőződött az iskola kiváló 
vezetéséről. Az ünnepély végén a kir. tan­
felügyelő tartott buzdító beszédet a növen­
dékekhez. Végül a tanulók megkapták bizo­
nyítványukat és az értesítőt.

Dal- és táncestély. A zombori 
Iparos Dalárda folyó hó 28-au (kedden) az 
ipartestület összes helyiségeiben 11. alapsza- 
bályszerü dal- és táncestélyét tartja a követ­
kező műsorral: 1. Szántó K.: Mikor szombat 
este . . . Férfikar. 2. Monolog. Előadja Varga 
Kálmánná. 3. Storch : Éji varázs. Férfikar. 4. 
Népdalok. Énekli Hrabovszki István. 5. Révffy 
G.: Rákóczi. Férfikar. Belépődíj: Személyjegy
1 korona 20 fillér. Gsaládjegy (3 személyre)
2 korona. Pártoló tagok tagsági jegyeik má­
sodik szelvényével válthatnak jegyet. Kezdete 
este 8 órakor.

^Bácskában lezuhant egy lég­
hajó. A napokban Sükkösd községbe óriási 
zivatarban egy léghajó érkezett. A szél ereje 
földhöz vágta a léghajó kosarát, úgy hogy a 
négy német léghajós közül három a földre 
zuhant. Mind a hárman életvesz ílyes sérü­
léseket szenvedtek. A negyediket a léghajóval 
Lsávolyig vitte a -vihar, ahol lezuhant.

A Hawerda-pör szenzációja.
A királyi Kúria kedden délután alaki okokból 
megsemmisítette a szegedi esküdtbiróságnak 
a Ilaverda ügyben hozott Ítéletét, uj tárgya­
lást rendelt el és a budapesti esküdtszéket 
jelölte ki a pör tárgyalására.

Betörő baromfikereskedö.
Suvaj Mátyás szabadkai baromfikereskedő 
mellékesen betöréssel és csalással is foglal­
kozott. Bakos Mihály lakását feltörte és onnan 
több mint 100 korona értékű holmit lopott 
el. Azonkívül 30 koronát csalt ki két szegény 
tanyai munkástól. A károsultak az élelmes 
baromfikereskedőt feljelentették a rendőrsé- 
Keni (le mielőtt letartóztathatták volna, meg­
szökött. A rendőrség elrendelte országos 
körözését.

Henry-cirkusz. Mint már jeleztük, 
a Henry-cirkusz ma reggel vonul he váro­
sunkba és már este nagy diszelődással meg­
kezdi az előadásokat. Maga a bevonulás is lát­
ványosság számba megy. Az a nagy apparatus, 
amivel a felvonulás történik, a sok állat és 
személyzet maga imponáló látványt nyújt. 
Az előadások iránti érdeklődés oly nagyfokú, 
hogy aligha szűknek nem fog bizonyulni a 
cirkusz. A Henry-cirkusz Szegedről érkezik, 
ahol óriási sikerei voltak és mint az ottani 
lapok tudósításai mondják, sokkal többet 
nyújt, mint amennyit a reklámban mond. 
Mind e jó hirek alkalmasak arra, hogy a 
cirkusz iránt az érdeklődés csak fokozódjék. 
A mai előadásra a jegyek már jóformán el­
keltek.

A zombori magán polgári 
leányiskolában a jövő 1910—11. tan­
évben a IV. osztály is megnyílik s igy az 
iskola teljes négy évfolyammal fog működni. 
Az intézet igazgatósága szívesed szolgál fel­
világosításokkal.

Segédjegyzők és községi al­
kalmazottak országos gyűlése.
A „Segédjegyzők és Községi Alkalmazottak 
Országos Egyesülete“ július hó 11-én délelőtt 
10 órakor tartja Budapesten, a fővárosi vigadó 
nagytermében első rendes országos közgyű­
lését. Ez alkalomból adja át az egyesület 
vezetősége egy 1500 tagú küldöttség kísére­
tében emlékiratát gróf Kimen lléderváry Ká­
roly miniszterelnöknek, Hieronymi Károly 
kereskedelemügyi miniszternek, Jakablíy Imre 
belügyi államtitkárnak és gróf Tisza Istvánnak, 
mint a segédjegyzői kar régi jóakarójának. 
Az országos gyűlés alkalmából az „Amerikai 
Park“-ban 1500 terítékű társasvacsora lesz 
és a gyűlés résztvevői tiszteletére az igaz­
gatóság a „Varietédben és a „Casino de 
Parisában díszelőadást, fényes tűzijátékot és 
tombolát rendez. Jelentkezni folyó hó 2K-ig 
az egyesület hivatalos lapjának, a „Közigaz­
gatási Közlönyének szerkesztőségénél (Buda­
pest, VII., Wesselényi-utca 32.) lehet, ahol a 
lap szerkesztője mindennemű felvilágosítással 
szívesen szolgál.

A régi huszkoronás bankók.
Azok a régi, vörös huszkoronás bankjegyek, 
amelyek 1900. március 31-iki kelettel kerültek 
ki a jegybank nyomdájából, nemsokára el­
tűnnek a forgalomból. A pénzügyminiszter 
még 1908. junius 11-én 03,057 szám alatt 
kiadott egy rendeletet, amelyben közli, hogy 
ezek a bankjegyek 1910. június 31-ig fizetés 
és átváltáskép az Osztrák-Magyar Bank fő- és 
fiókintézeténél beszolgáltathatok, úgy hogy e 
bankjegyek bevonásának utolsó határideje 
1910. junius 30-án lejár. Ettől az időtől 
kezdve a bevont bankjegyeket a fenti bank­
intézetek csak átváltás végett fogadják el 
1916. junius 30-ig. Minthogy a közönség 
vonakodik elfogadni a közforgalomban ezeket 
a huszkoronásokat, tájékozásul közöljük, hogy 
azokat 1910. junius 30-ika után is minden 
banküzlettel foglalkozó intézet átváltáskép 
elfogadja 1910. junius végéig és csak azután 
vesztik értéküket.

Mikor kell bélyeg költség- 
vetésre ? Az iparosokat érdeklő határo­
zatot hozott nemrég a közigazgatási bíróság. 
Kimondotta, hogy az a költségvetés, amelyet 
az iparos, vagy kereskedő valamely hivatal 
berendezési tárgyainak elkészítésére, vagy 
szállítására vonatkozókig, hivatalos felszólítás 
folytán akkor, amidőn a berendezést az ille­
tékes hatóság még el nem határozta, nem 
ajánlatkép, hanem csak felmerülhető költsé­
gek felöl való előlcgcs tájékoztatás céljából 
nyújt be, illeték alá nem tartozik.

Tánckoszoru. Harkányon a Péter 
és Pál napi tánckoszoru folyó hó 29-én fog 
megtartatni. A fürdő vendégek száma 781.

A gyorsforraló áldozata. Princz 
Margit 12 éves bajai leányka kávét melegített 
a gyorsforralón. Valahogyan felborult a ve­
szedelmes szerszám és az égő spiritusz rá­
zúdult a ruhájára. Mielőtt segítség jöhetett 
volna, a szerencsétlen fiatal lány teljesen 
üsszcégett. A rendőrség vizsgálatot indított 
annak a kiderítésére, hogy a halálos szeren­
csétlenségért kit terhel a felelősség.

A névmagyarosítás reformja.
A belügyminiszter legközelebb rendeletet bo­
csát ki, melynek az a célja, hogy a névma­
gyarosítást még egyszerűbbé és költségmen­
tessé tegye. Eddig tudvalevőleg koronás bélyeget 
kellett a kérvényre ragasztani. A folyamodó­
nak azonkívül keresztlevelet, erkölcsi és 
illetőségi bizonyítványt kellett mellékelnie. 
Ez okmányok beszerzése nemcsak költsége­
sek, de időveszteséget is jelentenek és ezért 
sokan nem folyamodtak névmagyarosításért, 
noha különben szívesen magyarosították volna 
nevüket. Hogy tehát a névmagyarosítást egé­
szen megkönnyítsék, a miniszter úgy akar 
intézkedni, hogy teljesen költség nélkül való 
legyen s a keresztlevélen kívül más okmányt 
ne kelljen mellékelni. A kérvényező erkölcsi 
életéről és illetőségéről majd hivatalosan 
szereznek információt a minisztériumban a 
kérvényben felsorolandó adatok alapján.

Felvétel a D. M. K. E. szegedi ne­
velőintézetébe. A D. M. K. E. szegedi nevelő­
intézetébe a jövő iskolai évre 200 növendéket 
vesznek fel. Az ellátási dij 430 korona, azon­
kívül minden növendék 40 korona felvételi 
dijat fizet. Felvételért folyamodhatnak közép-, 
felsőkereskedelmi, felső ipar-, polgári iskolai 
és tanitóképzőintézeti növendékek. A felvételi 
kérvények július hó 15-ig a nevelőintézet 
igazgatóságánál nyújtandók be. A kérvényhez 
melléklendő Gl. a legutolsó iskolai bizonyít­
vány, 2. születési bizonyítvány, 3. egészségi 
bizonyítvány, 4. oltási, illetve ujraoltási bizo­
nyítva ny. A nevelőintézet a város legszebb 
részén van s a modern pedagógiai és köz­
egészségügyi követelményeknek megfelelően 
van építve és berendezve. A növendékek 
erkölcsi nevelésére és tanulmányaira az igaz­
gató mellett négy tanulmányi felügyelő (kö­
zépiskolai tanárjelölt) ügyel fel. Tájékoztatót 
készséggel küld az igazgatóság. (Cim : D. M. 
K. E. nevelőintézete, Szeged.)

Borzalmas halál. Hódságról je­
lentik, hogy Kovács József harmincöt éves 
váltóőr a napokban tolatás közben saját vi­
gyázatlanságából oly szerencsétlenül került 
a hódsági vasúti állomáson két kocsi ütközője 
közé, hogy azok teljesen összelapitották. 
Nyomban meghalt. Özvegyet és egy gyerme­
ket hagyott hátra.

A Gergely-féle naptár re­
formja. A Gergely-féle, most használatban 
levő naptár reformálására már eddig is szám­
talan terv merült lel, miután nem felel meg 
a pontosan áttekinthető időszámítás követel­
ményeinek. A római Curiával összeköttetés­
ben levő Kölnischer Volkszeitung most azt 
jelenti, hogy a Gergely-féle naptár reformja, 
melyet a vallás szempontjai is sürgetnek, 
mbb meddő próbálkozás után a megvalósulás 
reményével biztat. Állítólag maga a pápa 
vette kezébe a reform ügyét, kijelentvén, 
hogy az IIj naptárt már a jövő óv első nap­
ján szeretné életbeléptetni. A reform terve­
zete főbb vonásaiban a következő: a 305 
napos év 4 évszakra oszlik föl, minden év­
negyedben lesz 91 nap, azaz 13 hét, össze­
sen 364 nap. Minden évnegyed 3 hónapja 
közül az első keltő 30, a harmadik 31 napos 
lesz. Az év utolsó, vagyis 305-ik napja pedig 
dátumnélküli újév napja lesz. Minden negye­
dik évben a szökő év 360-ik napja nem 
februárban, hanem junius 30 és július 1-je 
között, szintén mint dátumnélküli nap. E 
reform révén február teljes hónap lesz, az 
egyes évszakok között pedig egyenlő lesz a 
napok száma. Ilogy az átalakítás teljes le­
gyen, szükséges, hogy minden évszakban a 
megfelelő hónapok egyes napjai a hét ugyan­
azon napjára essenek, ez megvalósítható már 
a következő 1911. évben, amelyben január 
1-je vasárnapra esik. Az újév napja e szerint 
mindig vasárnapra esnék, amelyet nem vasár­
napnak, hanem egyszerűen „újév napjának“ 
neveznének. Január elseje pedig hétfőre es­
nék. Január, április, július és október elseje 
minden hétfőn, február, május, augusztus és 
november elseje pedig kedden lenne. Ez 
lesz tehát a normál naptár, amely minden 
évben ugyanaz lesz. Előnyös lesz ez az át­
tekinthető egyszerű naptár a kereskedelmi, 
a nyilvános s a családi életre. Az ekként 
reformált naptár lehetővé teszi, hogy a római
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és görög katholikus szertartásnak ünnepei 
összeessenek s a gyakorlati élet egyéb nehéz­
ségeit is egyszersmindenkorra megszünteti. 
Ki-ki könnyen megjegyezheti, hogy a hóna­
pok egyes napjai a hét melyik napjára esnek.

Gondnokság. Bognár Lajos kulai, 
Kudik Jánosné, Jerney Ágota, Gyelmis Máténó 
szabadkai, Hariák István kishegyesi, Almási 
Viktória újvidéki lakosokat elmebetegség 
miatt gondnokság alá helyezték.

Meglopta a vadházastársát. 
Valesch János bezdáni lakos lakásába valaki 
behatolt és ott a ruhaszekrényből 58 korona 
40 fillér értékű ruhaneműt ellopott. A csend- 
őrségi nyomozás alapján a lopással llyity 
Julianna béregi lakos lett terhelve, ki a 
károsulttal vadházasságban él.

Az utazási idényre való tekin­
tettel a Szt. Lukácsfüidő kutvállalat ez utón 
felkéri a t. közönséget, hogy utazásain min­
denütt szállodákban és vendéglőkben Kris­
tály ásványvizet rendeljen. Az angol utas 
az egész világon, minden nagyobb vendéglő­
ben megkapja az „Apollinaris“-!, súlyt helyez­
vén arra, hogy ugyanazt az asztali vizet, 
melyet otthon megszokott, utazásain is él­
vezhesse, miáltal jobban védi egészségét 
utazás alkalmával olyan bajok ellen, melyeket 
a külföldön mindenféle étel és megbízhatat­
lan asztali viz élvezete szokott okozni. Na­
gyon elhibázott dolog, ha magyar ember kül­
földön csak idegen cikket akar fogyasztani és 
szándékosan kerüli mindazt, ami magyar. És 
akad ilyen is! Bedig ezzel ugyan nem imponál 
a külföldieknek, hanem annál biztosabban 
elrontja a saját gyomrát. A „Kristály" ásvány­
víznek főbb külföldi raktárai : Wien: VJ., 
Damböckgasse 8., Venezia: Hotel Royal 
Danieli, Milano : 14. Via Boccaccio, Krakow : 
Gertrudplatz (i., Berlin: Hotel Adlon, Ham­
burg : Hans 7, ingg, Kaiser Wdhelmhaus, 
Stockholm: Slojdgaten [., Malta: La Valetta, 
Strada Zaccaria, Buszosuk : S. Gadol & Co., 
Cairo : Franz Flasch, Bierballe Teutonia, 
Jalla (Palesztina): \\ ilhclm Gross, Shanghai :
\\ icke, Klose N Go., Hongkong: Siemssen 
& Co., Buenos-Aircs: Alsina 466., Iquicjue 
(Chile): C. T. Möller, New-York : Kristály 
Intonation Co., Gaiety Bldg. 1547 Broadway.

Betöréses lopás. Ékért Gergely 
bácsordasi lakos feljelentést tett a csendőr­
ségen, hogy valaki bezárt szobájából, mig ö 
távol volt, .14 koronáját ellopta. A megejtett 
nyomozás szerint a tolvaj a déli órákban 
hatolt be a zárt udvarba, azután a lakószo­
bának egyik felső nyitott ablakán keresztül 
benyúlt és az ablakszárny tolóvasát igy ki­
nyitva a szobába mászott. A szekrényeket 
és ládát alapos kutatásnak vette alá és az 
egyik ágyon fekvő ruhazsebből lopta ki az 
említett összeget. A betöréses lopással ter­
helt egyén Gasparovszka János bácsujfalusi 
lakos.

Országos vásár. A kossuthl'alvai 
országos vásár e hó 27-én, hétfőn lesz. A 
vasárra vészmenles területről mindenféle állat 
felhajtható.

Aulobusjárat Zomborban.
Lapunk legutolsó számában említést 

tettünk arról, hogy a városi törvényhatóság 
Engel Mór helybeli jónevü kereskedőnek és tár­
saskocsi tulajdonosnak azon kérelmének helvt 
adott, hogy a városban a vasúttól és ki, a Ferenc- 
csatornára, Silóira erdőbe, továbbá Apafin 
és Bczdán községekbe autobusjáratokra meg­
adta az engedélyt oly kikötéssel, hogy leg­
később négy hónap leforgása alatt azok 
járatat megkezdeni tartozik.

A Közgyűlési referadánk keretében nem 
foglalkozhattunk részletesen az aulobusjárat 
megindításáról, azért ez alkalommal újból 
visszatérünk erre a tárgyra, mely minden 
tekintetben nagyfontos«águ nemcsak a tekin­
tetben, hogy a személyközlekedést bonyolítja 
le a vasúton városunkba érkező idegenek 
kuzutt gyorsan és olcsón, de azért is fontos,

mert városunkat szorosabb kapcsolatba hozza 
a szomszédos két legnagyobb községével, 
Apátiénál és Bezdánnal, mely községekkel 
vasúti összeköttetésünk nincs és igy a két 
község és városunk közötti szorosabb érint­
kezés eddig a minimumra szorítkozott.

Hogy mily fontos reánk és két említett 
községre nézve ez a létesítendő aulobusjárat, 
azt felesleges sok magyarázattal kisérni. Elég 
rámutatni arra, hogy az aulobusjárat követ­
keztében megszűnik az a keserves utazás, 
mely eddig kijutott az utasnak, ha Apatinba, 
vagy Bezdánba akart menni. Hány ut maradt 
el csupán csak amiatt, mert Apatinig az utat 
félig vonalon, félig azon középkori alkotmá­
nyon kelleti megtenni, ami Bácsszentiván öß 
Apaiin közölt bonyolítja le a személyforgalmat.

Ezután nem lesz ut ilyen keserves, 
mert az autóbusz közlekedés gyorsasága és 
kényelmes volta nem fogja többé vissza­
riasztani az utazókat, sőt ellenkezőleg, élénkké 
fogja tenni a forgalmat és igy a sűrűbb, 
olcsóbb és kényelmesebb utazhatás folytán 
arra is nagy kihalással lesz, hogy a két köz­
ség es Xumbor városa között fel fog lendülni 
a kereskedelmi élet is.

Ibigy ezt. az elénkebb kereskedelmi 
éleiéi “I,",mozdítja, az tagadhatatlan, mert 
tény. hogy mentői gyorsabb és olcsóbb vala-
.... ly koz eked. - i eszköz, annál inkább liasz-
nalja az u'az.ó közönség.

Ennek folyománya lesz az élénkebb 
kereskedni, ni, a nagyobb forgalom, mely 
városunkra csak hasznothozó lesz.

Amint értesülünk az engedélyes Engel 
Mur barom autóbuszt fog járatni és pedig 
egyet 20 24 szem .y befogadására, kettőt 
pedig 12 14 személyre. A kocsikat úgy
építik majd, hogy azok télen csukottak lesz­
nek az időjárás kellemetlenségei ellen, mig 
nyáron, vagy a melegebb évszakokban nyi­
tottuk lesznek. Valószínű, hogy már a nyár 
derekán me. indul a közlekedés e járművek­
kel. Az autóbuszokat bérelni is lehet majd 
larsas kirándulásokra, ami szintén igen
praktikus és olcsó is lesz. Mert egy 15_20,
vagy több kilometer hosszú ttlra, ha többen 
kirándulnak, alig kerül egv-egy személynek 
az ntja 2 —3 koronába. Mig ellenben most, 
lia legyük fel Bezdánba vagy Apatinba akar 
akár egy társaság, akár egy magános kiszál- 
Inni. a koesiber 8 - 10 koronába kerül. Nem­
csak olcsóbb lesz az utazás a szomszédos 
községekbe, hanem gyorsabb is és ami a fő. 
kényelmes is.

Az a nagy érdeklődés, mely minden­
felől megnyilatkozik a közönség körében arra 
a hírre, hogy autóbusz közlekedés fog Jéte- 
6ül»'i. a,Ta enge ' következtetni, hogy ez a 
közlekedési mod hiányt pótol a jövőben és a 
közönség részéről nagyban log frekventáltatok 

Ürülünk, bogy a város alkalmat adott a 
vállalkozónak erre, mert ebből nemcsak a 
vállalkozó, hanem Icgföként a közönség fog 
hasznot bűzni.

Fővárosi Muzeum Céh emlékeiről stb. Sebők 
Zsigmond emlékezése Mikszáth Kálmánról, 
Szemere György regénye, Kaffka Margit no­
vellája, Vargha Gyula és Lampérth Géza 
versei, gróf Vay Béter cikke az angol ki­
rályról, Anthony Hope angol regénye ad­
nak bőséges és érdekes szépirodalmi ol­
vasmányt. — Egyéb közlemények: Gre- 
guss Imre arcképe és nekrológja, cikk a 
repülőversenyekről, tárcacikk a hétről s a 
rendes heti rovatok: Irodalom és mű­
vészet, sakkjáték stb. A „Vasárnapi Újság" 
előfizetési ára negyed évre négy kor. a 
„Világ-króniká“-val együtt négy korona 80 
fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság" 
kiadóhivatalában (Budapest, IV. kér. Egyetem- 
utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap" a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

A repülőversenyekröl nemcsak
a nagy lapok tájékoztatnak, hanem Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek kedves képes 
gyermeklapja, a Jó Pajtás is ad róla nemcsak 
érdekes cikket Schöpílin Aladár tollából, 
hanem szép képeket is. Ugyané számban van 
Benedek Elek verse, Szőllősi Zsigmond el­
beszélése ; Sebők Zsigmond folytatja Maczkó 
és utasait, Elek nagyapó kedves mesét mond, 
Mihály Rezső pompás képet rajzolt; tarka 
krónika a boci kalandjáról, Cséry Sárika 
cikke a tennisz játékról, Rákosi Viktor re­
gényének folytatása, rejtvények, szerkesztői 
izenetek, stb. egészítik ki a szám tar­
talmát. A „Jő Pajtást" a Franklin- 
Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 
2 kor. 50 fii., félévre 5 kor., egész évre 10 
kor. Egyes szám ára 20 fii. Előfizetéseket 
elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld 
a „Jő Pajtás" kiadóhivatala (Budapest, IV. 
Egyetem-u. 4.).

Művészet — irodaeom.
A „Vasárnapi Újság“ junius 

ld-ikt szama kepkozleményeiben legtöbb teret 
a repuloversenyeknek szentel, oly bőven s 
oly szép os jellemző képeket közöl róluk, 
melyek szinte pótolják a szemléletet azok 
Mamiira, akik nem lehettek jelen, közöl ezen-
rvn , "" 5 SZi(,'|) ""'vészi képeket a fénykép- 
óul li tusról. Erzsébet királyné egy eddig is­
meretlen arcképéről (báró Forster Gyula 
cikkevei), a király látogatásáról a bécsi va­
dászati kiállítás magyar osztályán, a Pluviose 
rancia tengeralatti hajó katasztrófájáról, a

SPORT.
Rovatvezető: Schmidt L. József.

Midőn e rovatot megnyitjuk, tesszük 
azon reményben, hogy szavunk nem lesz 
pusztában elhangzó kiáltás. Keblünket ha­
talmasan dagasztja azon remény, hogy a 
sportnak, mely immár kulturtényezövé lett, 
szolgálatára lehetünk. Célunk az: városunk 
sportért lelkesülő fiatalját és vénjét egy tá­
borba gyűjteni, hogy éledező sportunkat azon 
nívóra juttassuk, melyről a vidéki városok 
egész serege büszkélkedve mosolyg le ránk.

Reméljük, hogy célunkat elérjük. Aki 
sportversenyeinket és az ifjúsági tornaverse­
nyeket végig nézte, velünk együtt örömmel 
tapasztalhatta, hogy oly erőink vannak, kiket 
maholnap büszkélkedve nevezhetünk be fő­
városi versenyekre is. Bizonyára elnyerik a 
diadal babérkoszorúját.

Nem lesz talán meddő azon törekvé­
sünk, hogy ezen erőket ne engedjük szét- 
forgácsolódni, hanem hogy szavunkkal kitartó 
munkára serkentsük.

Nem mulasztjuk el sohasem hangoztatni 
azon igazságot, hogy ne versenyre dolgoz­
zunk. Mert aki égért dolgozik, az nini igazi 
sportember. Dolgozzunk azért, hogy hazánk­
nak életerős, egészséges gyermekeket adhas­
sunk. Mert „meus sana in corpore sano“, a 
nemes versengés csak fejleszti a már meg­
levő sportéletet, de a testfejlesztésnek nem 
okvetlen kelléke. Ez lehet eszköz a cél el­
érésében, de végcélnak nem szabad lennie. 
De nemcsak buzdítani akarunk. Egyebet is.

Főcélunknak fogjuk tekinteni mindig 
azt, hogy a testedzésre alkalmas, hatalmas 
modern sporttelepet teremtsünk. Mert mint 
a sportegylet immár két évtizedes múltja bi­
zonyítja, a lóversenytér arra nem alkalmas. 
Hogy miért? arról más alkalommal.

Programunkba soroztuk az úszószakosz­
tály és azzal kapcsolatosan egy sportcgyleti 
vetkőző háznak létesithetését.
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Úgyszintén rendületlenül fogunk azon 
irányban is küzdeni, hogy az ifjúság is részt- 
vehessen a rendszeres tréningeken !

Azonkívül a sporlérdeklődés fejlesztése 
céljából valamennyi helybeli lapban leközöl­
jük a külföldi és hazai versenyeken elért 
jelesebb eredményeket. Állandóan tájékoztatni 
óhajtjuk a sport iránt éideklödkket, hogy 
mikor és hol tartjuk meg a nujionkinti tré­
ningeket.

Erős a reményünk, hogy az ifjúság 
lelkesen fog sorakozni zászlónk alá. Nem 
kevésbé buzdít az a remény, hogy a törekvé­
seinket megértő nagyközönség nem kevésbé 
lelkesen fog támogatni bennünket azon küz­
delemben, melynek végcélja szeretett hazánk 
hatalmassá tételére irányul.

Tehát előre! Munkára! Dolgozzunk, 
hogy a munka gyümölcse édes legyen !

slj.

Minden sport körébe vágó kérdésre 
szívesen nyújtunk felvilágosítást.

Minden sport körébe vágó közleményt, 
cikket stb. szívesen fogadunk és ha megfelelő, 
leközöljük.

Egyben kérjük a vidéki egyleteket, hogy 
tudósításaikkal rovatunkat gazdagítani szíves­
kedjenek !

Megkeresések, tudósítások stb. a rovat- • 
vezető címére küldendők: Schmidt L. Jó­

zsef? Zombor. Pénz gy igazgatóság.

Hírek. Junius 19. A M. A. Sz. tavaszi 
bajnoki versenye, az eldöntésre került bajnok­
ságok sorsa előrelátható volt. Bodor, Kovács, 
Mudin eredményei még mindig nem első- 
rangnak. \\ andener szép eredménye múltkori 
rekordjavitásának megette maradt. Külön ki 
kell emelni az immár világrekorderek felé 
törekvő fiatal Szatmáry Kálmánt. Két régi 
országos rekordot döntött meg. Távugrás: 
bSo cm. (Bőgi rekord 676 cm.) Rúdugrás : 
uj rekord 365 cm. (Régi 351 cm.) Rácz Vil­
mos földink a 100 yardos síkfutás bajnoka 
lelt. Idő: 104 mp. Úgy látszik, kiváló 
sprinterünk még folytonos fejlődésben van.

A „ Sport Világu uszóversenyen is meg­
dőlt két régi rekord. Lass Torres Béla az 
oOO m.-es távon 7 p. 7'4 mp.-es idejével, a 
300 m.-es mellúszásban Toldi Ödön 4 p. 
nl'4 mp.-es idejével uj országos rekordot 
állítottak.

Londonban a tornászati csapatverseny­
ben a világbajnokságot a cseh csapat nyerte 
meg. Második francia, harmadik angol csa­
pat lett.

Nem mulaszthatjuk el, hogy dr. Gombos 
Ignác ügyvéd urnák legbálásabb köszönetün- 
bet ne tolmA<5soljuk, amiért szives volt vet­
kőző házát úszóinknak a tréning idejére 
rendelkezésére bocsájtaní.

törvénykezés.
Súlyos testisértés. Ujfutakon 

l-i ti István napszámos kuglizás közben össze­
veszett Stutz Mátyással. A veszekedésből 
uös dulakodás támadt és a két ember dü­
hösen nekiesett egymásnak. Érti a birkózás 
M bcn ,ölkaPott egy széket, amellyel Stutz 

átyást úgy megütötte, hogy annak alsó 
állkapcsa kettétört. Érti az újvidéki királyi 
tői vényszék előtt jogos önvédelemre hivat- 
ozott, a bíróság azonban a vádlottnak ezt 

a vhdekezését nem fogadta cl és Ertlt egy

hónapi fogházra Ítélte. A szegedi királyi
ítélőtábla büntetőtanácsa tekintettel a sé­
rülés nagyon súlyos voltára, a törvényszék 
Ítéletét megváltoztatta olyképen, hogy a bün­
tetést hat hónapi börtönre emelte fel.

Az elmulatott pénz. A szabadkai 
törvényszéknél Tóth István hivatalnok föl­
jelentést tett Standes György gabonabevásárló 
ellen. Tóth azzal vádolta Stanticsot, hogy ő 
bizonyos tartozás kifizetése céljából 416 kor. 
14 fillért adott át neki, az összeg felét azon­
ban Standes elmulatta. A vádlott ezt tagadta 
a törvényszék előtt, ellenben azzal védeke­
zett, hogy mulalás közben a pénzt vagy el­
vesztette, vagy pedig kilopták a zsebéből. A 
szabadkai törvényszék elfogadta ezt a véde­
kezést és Stantics Györgyöt fölmentette a vád 
alpi. A szegedi királyi Ítélőtábla büntető- 
tanacsa sikkasztás vétsége miatt háromnapi 
fogházra Ítélte a vádlottat. Standes semmi­
ségi panasszal élt.

Bicskázó segéd. Mulatozni ment 
Mohóira Vcjiri Vojin szabósegéd a barátjával, 
Radivojev Jovánnal együtt. Mulatozás közben 
kölözködni kezdtek egymással, majd a kötöz- 
ködésből verekedés támadt, amelynek hevében 
Vejin előrántotta a bicskáját és barátját hason 
alul olyan veszélyesen szúrta meg, hogy har­
minc napig nyomta az ágyat. A vádlott taga­
dott a szabadkai törvényszék elölt, amely 
ennek dacára három hónapi fogházra Ítélte 
a bicskázó szabólegényt. A szegedi királyi 
Ítélőtábla büntetőtanácsa azonban a súlyos 
testisértésre való tekintettel a büntetést hat 
hónapi börtönre emelte fel.

A magyar királyi államvasutak
MEHETREUDJE.
Érvényes 1910. évi május hó 1-étől.
Budapestről indulás: reggel 740 (gyors), 7"45, 

12'50, d. a. 240, 3'20 (gyors), 645, 1010 
órakor.

Zomborból Szabadkára reggel 5'05, 809 
(gyors), 11'30, 445 és este 8"59 órakor.

Szabadkáról Zomborba reggel bórakor, 1045, 
délután 1*45, 6'55 (gyors) és 7 órakor.

Zomborból Gombosra reggel 6"55, 12 07, dél­
után 341, 84 1 (gyors).

Gombosról Zomborba reggel 749 (gyors), 
10'22, délután 3 31 és 7'45.

Zomborból Óbecsére 340 reggel, 7 51 réggel 
és 4"35 délután.

Óbecséről Zomborba 344 reggel 940 reggel 
cs 2'33 délután.

Zomborból Újvidékre reggel 2'30 és 6'51 
órakor és délután 346 órakor.

Újvidékről Zomborba reggel 2'07 és 7'51 
órakor cs délután 1'55 órakor.

Zomborból Bajára reggel 645 órakor, dél­
után 12‘30 és -143 órakor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 742 órakoi 
és délután 145 órakor.

Újvidékről Titelre reggel 6'54 és délután 
5 25 órakor.

Titelröi Újvidékre reggel 3 32 és délután 145 
órakor.

Hegyes—Feketehegyről I’alánkára reggel 740, 
délután 340 és 747 órakor.

Palánkéról Hegyes -Feketehegyre reggel 3‘00, 
848 és délután 2‘35 órakor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4'37, 1143 és 
délután 1 '38 órakor.

Óbecséről Szabadkára reggel 440, 7 26 és 
délután 140 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 4'33, 10‘32, dél­
után V57 és 7"05 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 5*51, 1045, dél­
után 348 és 748 órakor.

Óbecséről Újvidékre reggel 440, 945 és 
délután 345 órakor.

Újvidékről Óbecsére reggel 4'32, 945 és 
délután 4"53 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 346, délután 
1247 és 647 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 342, déli 12 
és este 9 00 órakor.

Bácsalmásról Regőcére reggel 646, délután 
3'3ü és 845 órakor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 245, 940 és 
délután 645 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 540, 10‘30 
(gyors), délután 144, 5"35 és 648 (gyors) 
órakor.

Újvidékről Szabadkára reggel 443, 7‘55 
(gyors), 1042, délután 449 (gyors) órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 645 és 944 óra­
kor, délután 1/50, 6‘53, 8"35, 11"05 órakor.

Szegedről Szabadkára reggel 3'05, 748 és 
11 30, délután 342, 4'55, 6'34,1040 órakor.

Szabadkáról Cservertka—Ujgombosra 4’30 
reggel, 340, 740 délután.

Ujgombos—Cservenkáról Szabadkára 305, 
1040 reggel, 44)0 délután.

Szegedről Zentára 440 reggel, 1*34 délután.
Zentárói Szegedre 6‘30 reggel, 3'30 délután.
Ujgombos—Bácsordas—Palánka 4'58, 8'56 

reggel.
Uj palánka—Bácsordas—Ujgombos 5"00reggel, 

1253, 5'33 délután.

HBRDETESEK.

25—i)

5, megyei es városi
fiSZtViSelIk törzsfizetés 

vagy lakbér letiltása ellené- 
beii ölest) kamatláb mellett 
törlesztéses kölcsönt kaphat­
nak. Bővebb felvilágosítást ad:
Gyubek Géza,

takarékpénztári főkönyvelő,
>:■ ad. is a..

„Kristály" teumijá

Étvágyat javít. Gyomorrontást megaka­
dályoz. Több mint ezer orvos ajánlja. 
Kaphnbi minden fűszer- és csemegeűzlet- 
heii, jobb vendéglőben és kávéházbau.

8 3 ”5ralstá.r:

HERÉNYI SÁNDOR cégnél,
w ÍV, BOE.

Szt Lux#do Kutvállalat R.-T. Budapest, (Buda)

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. 43
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A Zombori Kaszinó 
Egyesületben egy

PICCOLO
:: 3—1 felvétetik. ::

Horgászok figyelmébe.
Értesitem a sportból horgá­
szokat, hogy a Ferenc-csator- 

nának zATMZiz;

zombori szakaszára

-A-IÁ '•*sÜld=

féistlsa Faszáét-Mer;

asztal vasállványon; egy 10 ló- 
srsjí gboter; egy daráló; egy 
kétkerekű ÓIK bámulatos olcsón
I! eladó, ü
■ ■ —--------------------------------------------------------- I I

LÁTHATÓ:

:: ZOMBOR. ::

Teitsch GísrüuÉ
2513/1910. szám.

(Pályázati hirdetmény.
Kiskér községben megüresedett s 

évi havi előleges részletekben fizetendő
000 kor. fizetés és 200 kor. drágasági 
pótlékkal javadalmazott községi irnoki 
állásra pályázatot nyitok s felhívom 
pályázókat, hogy szabályszerűen fel­
szerelt kérvényeiket hozzám folyó 
évi Julius hó 20-áig annál is 
inkább nyújtsák be, mert a később 
érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Kula, 1910. junius 16.
Dr. B U D A Y, 

főszolgabíró.

•forrás. Szónaavdús, difttetikus. 
üdítő asztali ital. - Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.

Legtolltottehb gyógyforrás. -
Indikálva: idillt gyomorhunit- 
íoil. székrekedésnél. I’.right- 
féle veschajnál, lépdaganat- 
nál. máj hajuknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak It unit os bait tál mai nál.

a nt"ga nőmében a legnazda* 
gabh tartalmú gyógyforrás leg- 
fielyea.bb Itat ássál. E..képen 
indikálva: idillt bólhurutnál, 
obsti |witiónál, epekőnél, elhízási 
bajiamnál, csúz tál és cukor- 
betegségnél. /

,ó

mm
jmm

vonatkozó horgászójegyeket
:: :: nálam bérelhetik. :: ::

Egy horog 5 korona, két horog 8 
: korona, három horog 10 korona. :

Hal kapható a nap bármely 
szakában a ferenecsatorna! 
fürdő ház előtti bárkában.

Mouiís József
6—G ferenccsatornai megbízott.

Egy alig használt \ hl. 
sörös hordó beállítására al­
kalmas jégszekrény, va­
lamint több kisebb-nagyobb 
boros hordó eladó. — 
Megtekinthető Repíts István­
nál, a zombori ipartestület 
helyiségében. ;i_a

■fz /zr-c/t/ .<JAz/yZy,'ZZZ/Z/ZSZ.
zzzzsz/ ,zyy.)rszzzz ./zc/i/z/
'J zz/ Z’y /sz/ssz ? / / zzzzzzz/zvz 
zj zz/z szz z tz/Ze/sj Z. ^

CJ yz/z z 'zz/ - Z*J, 
1 Azzszz/j SZZZf/
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GŐZFÜRDŐ
URAKNAK: naponta reggel 5-től 
d. u. 1-ig, szombaton egész nap.
HÖLGYEKNEK: hétfőn, szerdán, 
pénteken mindig délután 7, 2

pj órátó1 ß-'g-
PH Kitűnő masszőr és elsőrendű tynk- iy!

szemvágó a fürdőben.
’ü) A kádfürdőket hölgyek és urak ^
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„CHRISTOPH“!!
benzin sztvógáz-motorok, lokomebilok = és

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

kérjen Árjegyzéket so-is
f i l1 ÍJ p C m motorspeeiéllslaII £ fi u d Oi, cégtői

Budapest, V., Lipót-körut 15.
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CIRCUS HENRY.
Zomborban, a vármegyeháza 
- . mögötti nagy téren - -
MA PÉNTEKEN,
junius hó 24-én este 8 órakor

szenzációs nagy megnyitó előállás.
Szombaton, junius hó 25-én 
délután 4 és este 8 órakor

Z nagy ELITE előadás.
Vasárnap, junius hó 26-án 
délután 4 és este 8 órakor

Z fényes ünnepi előadás.
Helyárak:

J’áliolyülés...............................................K 5.—
Zárt-zék (számozott) . . . , K 4 —

I hely (számozatlan) K 2.Ö0
II. hely........................................................K 1.50
Karzati állóhely . K —.70
A délutáni előadásokhoz 14 éven aluli gyermekek és 
katonák őrmestertől lefelé tél árat, a karzaton 4U Iliiért 
oooo tizeinek. o o o o
Jegyárusítás a cirkusz pénztáránál délelőtt lu órá­
tól délután 2 óráig és délután 4 órától az esteli előadás 
heíejeztéig megszakítás nélkül, továbbá Fehér Istvá-i 
drogériájában. A vasárnap, szerda, szombat és a fel­
szedés napja kivételével naponta délelőtt 10 órától 
délután 2 óráig tartandó rendkívül érdekes próbákhoz 
felnőttek 40 fillér, gyermekek pedig 20 fillér belépti 
oooo dijat (izeinek. oooo
\ asarnap II órától 1 óráig megtekinthető az istálló. 
Heléptidij felnőtteknek 20 fillér, gyermekeknek 10 fillér.
A jegyek csak arra nz előadásra érvényesek, amelyre 
vállallak Szelvény nélküli jegyek érvénytelenek. A 
dohányzás és kutyák bevitele a cirkuszba rendőrileg tilos.

Minden délutáni előadáson teljes esti műsor 
------- — kerül bemutatásra. --------- —

A %ik tudják legjobban
mily fontos a ==

SZÉP, ÜDE ARC
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
egyen, hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre 

oszta legyen.
,. “fik tudják ezt és ezért nagy gondot
oi ditanak az arcbőr ápolására, a szépség fen- 

tartasarn és emelésére.

A FÖLDES-fféle 8 5

Margit - Créme
• ßSVeflUIi szer, mely 5—(i-szori használat után 

e tivolit kiütéseket, pattanásokat, szeplöket, máj- 
loltokat és az arcot fehéríti, üdíti és íiatalitja.

. A Földes-féle Margit-Créme teljesen ártal-
«óLli"™ l'latl1an, és cs,,,ilis arc-szépitó és a ssep- 
eget megono hatását pedig fényesen bizonyítja, 

nogy a Wienben rendezett ,Ausstellung für Mo- 
t érné Gesundheits u. Schönheits pflege nagy 
aranyérmet és díszoklevelet nyert.

Kapható az egész világon. Tégelye 1 K.
Késalti és postán küldi:

Földes Kelemen gyógyszerész, Aradon.
Kía.p!h.a.t<5 Sjonrs.'teor'taa.n.:

Mihájlovits István, Némoth Ignác, 
Jakab István gyógyszertárakban.

BÁCSKA,

Valódi brfinni szögetek -
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.

1 szelvény 7 korona. 
1 szelvény 10 korona. 
1 szelvény 12 korona. 
1 szelvény 15 korona. 
1 szelvény 17 korona. 
1 szelvény 18 korona. 
1 szelvény 20 korona.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

elegendő teljes férfi- 
ruhánoz

(kabát, nadrág éa mellény)
ára csak

szelvényt fekete szalonruhához 20-— K-ért épugy 
felolto-szöveteket, turiata-lodont, selyemkamgarnt gyári 
arakon küld a mindenütt ismert meghízható éa szolid 

poaztógyári raktár

Siegel-Imhof, Brünn|95.
:: Minták ingyen és bérmentve. :: 

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét directe a gyártás helyén, Siegel- 
Itnlloi cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt 
állandóan a legnagyobb Választék a legújabb 
szövetekből. SZABOTT, LEGOLCSÓBB ÁRAK! 
Bármily kis megrendelés teljesen szigorúan 
20—20 mintáim és figyelmes.

A szabadkai 
Széchenyi kath.
a gondos szülők figyelmébe ajánljuk. 
Lelkiismeretes felügyelet mellett a fosulyt 
a tanulmányi eredményre fektetjük, 
azért az intézet tanárai a növendékekkel 
a napi leckéket korrepetálják s szükség 
szerint külön díjazás nélkül instrukciót is 
adnak. — Havi ellátás, tanítással együtt 
80 korona. — Prospektust, küld : Sza­
badka, VI., István utca 79. Koncsek 
Kálmán, főgimn. tanár, az intézet 
vezetője. _____________ 5-3

Jó házból való fiú ta­
nulónak felvétetik Radi- 
sits-utca 23 sz fűszer- 
űzletben.

..OLLA“
OUIOni különle­

gesség.
A tudomány mai , 
állása szerint
bebizonyított
legjobb létező,
Gummi óv
szer

«tu*
£ 5* w
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Az „OLLA“-gnmmí kapható az ország minden gyógy­
szertárában és jobb drogériákban. Követelje azonban, 
hogy a szállítója önnek csakis OLLA-t adjon és ne en­
gedjen magának csekélyebb értékű silány utánzatot mint 
„ép oly jót " feldicsérni. — Az elárusító helyek kimu­
tatását, árjegyzékét és eredeti propaganda reklámot in­
gyen küld az OLLA guminigyár Wien 11/231., Práter- 

strasse No. 57. 100—;ig

3—3

A nagyközönség figyelmébe?
Van szerencsém Zombor város es környéke 

közönségét tisztelettel értesíteni, hogy

könyvkötészetemet 
- dobozkészitésre -

berendeztem. Amidőn ezt a n é közönség szives 
tudomására adom, egyben értesítem, hogy e szak­
mába vágó mindennemű dOböZkCSZÜest elvállalok.

Községek figyelmébe!Iidiaszi8ri bírtokív rendezö
° ° --------- dobozok allandr an raktáron.

Könyvkötő munkák a legrövidebb idő alatt jutányos rak mellett készíttetnek.
Kérem a nagyérdemű közönség szives lámogatását.

Tisj

GROMILOVITS ANDRÁS,
50—23 könyvkötő.

ZOMBOE Zrin c -1 1 mm

Egy jó házból való fin lanoncnl felvétet,k.

■ 1

1.4
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8 BÁCSKA. Zombor, 1910. junius 24.

Zombor város üzleti
: tájékoztatója. :

Alapittatott 1869.

WALIENT JÓZSEF
------------  saját készitményű -------------

cipőraktára
-------- Zombor, Zrínyi-utca 13. --------

Ajánlja mindennemű saját készitményű
--------- cipőit. —■ —

Mérték szerinti megrendelések a legrö­
videbb időn belül pontosan és szolidan 
-------  • eszközöltetnek. =====

A Magyar Nyugdijbiztositó Rt zombori 
képviselősége Spitzer Márk és Fia.

Biztosit bárkinek — orvosi vizsgálat nélkül 
— aggkori nyugdijat, rokkantsági járadékot, 
özvegyi nyugdijat és végkielégítést. Kereske­
dőket és iparosokat 1 korona heti befizetéssel 
biztosítunk. Felvilágosítást szívesen adunk.

Bognármester Szívós Dezső Zombor, Thö­
köly (Apatini)-ut 20. Tilli-féle ház. — 

hlvállal hintő, automobil és gazdasági mun­
kákat. Szolid árak. Pontos kiszolgálás.

Bútor-, üveg-, porcellán-, lámpa- és kép­
keret raktár: Scherer M. Zombor, 

Kossuth Lajos-utca. Kárpitozott bútorjavítás, 
képkorctelés és üvegezés. E szakmába vágó 
bárminemű munkák vidéken is elvállaltalak.

"Derger R. szénkereskedő Zombor, Rókus- 
® utca 21. — Belföldi és porosz kőszén, 

továbbá koksz és vágott fa kicsinyben blom- 
birozott zsákokban jutányos árban házhoz 
szállítva. Koksz és szén waggononként nálam 
megrendelhető.

/Cukrász. A legjobb sütemények és legiz- 
letesebb torták, úgyszintén mindig friss 

és természetes Ízzel töltött bonbonok és a 
lcgizlóscsobbon kiállított fagylaltok a legfan­
tasztikusabb modellekben csakis Nagy János 
cukrásznál kapható. Széchényi-körut 11. sz.

Czeisel József gépműhelye Zombor. — El­
vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 

és fürdőberendezéseket, bármily vasszerke­
zetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar legújabb vívmány a. 
Autogén hegesztési telep.

Ehrlich Nándor fia épület- és diszműbádogos
(Hákóczi-ut). Fürdők, vízvezetékek és 

központi fülűk saját tervezésemben készít­
tetnek. Szakmámba vágó összes munkákat 
szavatosság mellett elvállalom.

"Ciényképészeti műterem. Mándits P. fény- 
képészeti műterme a nagy szerbtemplom 

mellett. Készít fényképeket a legolcsóbb árak 
mellett, úgymint: ti drb kabinetkép 8 kor., 
ti drb vizitkép 4 kor. és (i drb legfinomabb 
levelező-lap 3 korona.

Gubitza György és Társa úri és női cipész
Zombor, Kossuth Lajos-uca. Saját ké- 

szitményíi cipöraktár. Mértékszerinti megren­
delések gyorsan és szolidan eszközöltetnek. 
Valódi amerikai cipők nagy raktára.

TTázi iparilag előállított FEHERNEMUEK
* * a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. — 

Dél m agyarország legszebb áruháza Zom bor­
ban a „Menyasszonyhoz.“ — Nagy raktár
divatkelmékben és vászonneműekben. — Cég- 
tulajdonos : Spitzer Sándor. Kossuth Lajos- 
utca.

Ha épít, vagy házát javítja: homokot, 
meszel, beocsini elsőrendű portland és 

román cementet, cement-, keramit- és fayance- 
lapokat legolcsóbban beszerezheti GÖSZl Pál 
építő anyagkereskedőnél Zombor, Thököly-ut 
18. Telefonszám 67. •— Címre tessék ügyelni.

Iparosok találkozó helye Lutz Simon ven;
déglősnél Thököly-ut 24. Kitűnő ételek! 

Valódi tiszta borok ! Dreher-sörkimérés !

Kiárusítás. Más vállalkozás miatt Spitzer 
Vilmos divatáru búza teljes kiárusítást 

rendez. Az összes raktáron levő gyapjúszövet, 
vászon, selyem, flanel], mesöruk, szőnyeg tete­
mesen olcsó árai általános feltűnést keltenek.

Kisebb kőmivesmunkákat, úgymint: átala­
kításokat, javításokat, fürdőkádakat, 

layance- és keramit burkolatokat, rabié és 
betonmunkákat legszolidabb árak mellett vállal 
Szávits János kőmivesmester Zombor, Orgona­
utca 38.

Különlegességi dohány és szivarok, a leg­
jobb szivarkahüvelyek, mindenfaju szip­

kák, manilából készült gyékényszerű szivar- 
tárcák, Piatnik-féle játékkártyák, bélyegek és 
váltók kaphatók a zombori különlegességi 
dohánytőzsdében, Gruda Pálnál. — Postai 
megbízások legpontosabban.

Lauer Károly úri és női cipész Zombor, 
Zrínyi utca 8. sz. — Készít a legkénye­

sebb igényeknek megfelelő női, valamint 
férfi cipőket és diszcsizmákat. Pontos kiszol­
gálás. Méltányos árak.

íyfűórás és ékszerész: Készt er Dezső
Zombor, Kossuth Lajos-utca, Frey-féle 

ház. Dús raktár mindennemű arany-, ezüst-, 
tula-, nikkel-, zseb-, fali- és ingaórákban, 
arany- és ezüstnomüekben. Bámulatos olcsó 
árak. Valódi berndorfi- és china-ezüst áruk.

TMTräkovits Gyula elsőrangú mű-selyem- 
kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító 

Zombor. Gyüjtöűzlet: a nagy szerbtemplom 
közelében, Bajui-utca 11. Iparüzem-telep: 
Malom-utca 10. Mindennemű ruhák festése 
és tisztítása a legújabb rendszer szerint. — 
Feltűnő olcsó árak.

IfcTikkelezés. Mindennemű tárgyak újra 
ANI nikkelezését, ezüstözését, aranyozását, 
valamint csillárok újra csiszolását a legjutá- 
nyosabb árak mellett elvállal „MERKUR“ 
nikkelezési vállalat Telep-utca 5.

Oláh János kovácsműhelye Zombor, Thö­
köly-ut 20. — Elvállal 1 évi jótállás 

mellett h inlók és kocsik vasalását, továbbá 
gazdasági cikkek készítését a legszolidabb 
árak mellett.

1^ uhákat vegyileg tisztit és fest pontos és 
•Aä' gyors kiszolgálás mellett Husvéth István 
vegytisztító és festőgyár Zombor. 50—23
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Hirth János üveg-, porcellán- és lámpa­
raktára (Kossu.h Lajos-utca). Bőrönd 

elárusitás. E szakmába vágó munkálatokat 
jótállás mellett elvállalom.

Hangszerkészítő. Raab Károly Zombor, 
Zrínyi- és Orgona-utca. Szabadka: 

Damjanits- és Bajza-utca. Legnagyobb kiköl­
csönző intézet külön c célra tartott zongorák 
és pianinókban. Állandó raktár elsőrendű 
Stengi Testvérek, Koch és Korzelt, Lanberger 
és Glasz-féle zongorák és pianinókban. ■— 
Részletfizetésre is. — Javítások és hangolások 
szakszerűen végeztetnek.

Szalámi! Tisztán sertéshúsból készült sza­
lámi kapható Bogdán István szalámi és 

kolbászgyárából. Szétküldés naponta az ország 
bármely vidékére. Kilója 80 kr. 5 kilós cso­
magokban.

Schlieszer Testvérek divatáruháza Zombor.
Minden idényre legnagyobb választékban 

kapható divatkelme, divatselyem, fekete szö­
vetek, angol és francia batisztok, szőnyegek. 
Versenyez legelőkelőbb fővárosi cégekkel vá­
laszték és árakban.

Steiner Lajos cim- és müfestő Zombor, 
Rókus-utca. Választási zászlókat a leg- 

jutányosabb árban szállít.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és. márványmunkák szakszerű készítését 

váljál ifj, Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 41. sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márvány lapokban. Márvány- 
fűrészeles és csiszolás.

SZUppek Gyula Zombor, üvegudvar. —
Üveg, porcellán, lámpa, tükör és tábla­

üveg gyári raktár. — E szakmában legna­
gyobb és legolcsóbb bevásárlási forrás.

Stehler Antal műórás, ékszerész és vésnök
Zombor, főutca. Nagy raktár minden­

nemű arany-, ezüst- ős brilliáns ékszerek, 
valamint alpaca- és china-ezüst dísztárgyak­
ban. Meglepő olcsó árak. Javítások azonnal 
eszközöltetnek. Zálogházi becsüs. MÁV. órás.

Szpevák Béla műbutorkészitő Zombor, 
Kalap-utca 2. Készít kizárólag finom 

bútorokat a legjutányosabb árak mellett.

Schön Adolf könyv-, zenemű-, papirkeres- 
kedés és könyvkötészete Zombor, Kos­

suth Lajos-utca. Alapítva 1852-ben.

Schneider János nyerges és kárpitos
Zombor, Bezdáni-utca 7. — Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
lliárdok áthúzása jutányos árak mellett 

eszközöltetnek.

Teliseit Gáspár optikus, kötszerek és bő­
röndgyára (Kossuth Lajos-utca). Villanyos 

berendezések, csillárok és villanykellékek olcsó 
beszerzési forrása.

Több uj ház Zomborban a város legforgal­
masabb utcáin eladó. A házak adó- és 

tehermentesek. — Bővebb, értesítést ad dr.
Mátits Márton.

Tartalékos tisztek legelánsabban szereltet­
nek fel Knipl János elismert legszolidabb 

egyenruházati üzletében Zombor, Bajai-utca 
4. szám.

Tllger Mihály Zombor, Könyök-utca 15. sz.
Ajánlja saját készitményű sodronyfonat, 

valamint fonott lÓSZÖrt és mindennemű kész
sodronyszövetet és szitaáruit. Vidéki megren­
delések azonnal eszközöltetnek.

Ugry István kályhás és agyagárugyáros
Bezdáni-ut 39. sz. Mintaraktár Erzsébet- 

tér 4. (Szemes-ház.) Ajánlja saját gyártmányú 
I-a Chamotte kályháit, tűzhelyeit stb. áruit. 
Javítások, átrakások jótállás mellett pontosan 
eszközöltetnek.

Virágkoszornk és csokrok, virágkosarak
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Rákóczi ut 42. szám. — 
Telefonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.

Zombori Iparosok Árucsaruoka. Bácska 
legnagyobb butorraktára. — Elsőrendű 

kárpitosmühely. — Eladások részletfizetésre is.
la -irtnyv- et nónyemdtjából.


